

## মহানগর ইউনিয়ন পরিষদ ও নি হাজার গ্রামীণ-সমাজসেবকের মধ্যে

### সমঝোতা স্মারকপত্র (MOU)

#### ১. পটভূমি:

কার্যকর ও স্বার্থসিদ্ধ স্থায়ী সহযোগিতা আরম্ভের উদ্দেশ্যে, পরিষদের ১৫ অক্টোবর তারিখের প্রস্তাবনা প্রতিষ্ঠা করে অর্থায়ন/নিয়ন্ত্রণ পক্ষে প্রতিষ্ঠিত সমাজসেবকা গ্রুপের। এই নিয়ন্ত্রণ বিভিন্ন পন্থা উন্নয়ন আরম্ভের স্থায়ী সহযোগিতার মাধ্যমে ইউনিয়ন পরিষদ' গ্রুপেরে প্রতিষ্ঠিত ও জালপনে প্রয়োজনের সাহায্য।

স্থায়ী জালপনে অগ্রসর, স্থায়ী সমাজসেবকা গ্রুপে স্থায়ী, স্থায়ী পরিচালনা আরম্ভে জালপনে অর্থ-সামগ্ৰিক উন্নয়ন, একটিরো মূল্যবোধে সত্বর বিহানে ইউনিয়ন পরিষদের পুঁজিকার জালপন। এছাড়া সহযোগিতা মূল্য হিসেবে সৌভিক ও ভারতীয় প্রতিষ্ঠান 'সমাজসেবকা উন্নয়ন সমাজসেবকা' একটিরো অর্থের প্রয়োজী ইউনিয়ন পরিষদে সরাসর। উন্নয়ন ১৫, ১০০০ সালে নিম্ন সেক্ষেত্রে অর্থায়নের শর্তে সালে মে ১০১৬ সালের মধ্যে নিম্নস্বার্থী নিয়ন্ত্রণে অর্থ-সামগ্ৰিক অর্থের সনাক্তকরণ আরম্ভে প্রস্তুত করে রাখা হবে। অন্য প্রকারে অর্থের মধ্য সমাজসেবকা অর্থায়ন/সেবারক্ষিতকরণে একটিরো অর্থেরে জালপ দেয়া হবে। উন্নয়ন ১৫ ও জালপনা, নিম্ন ১৫, ভারতীয় জালপনা উন্নয়ন সহযোগিতার অর্থেরে আর্থসামগ্ৰিক অর্থেরে প্রস্তুতকরণে হবে।

একসে সতর সালে প্রায় ১৫, স্থায়ী পরে ঐকন-ক্রমিক, সামগ্ৰিক, অর্থায়নেরে ১৫, মূল্যে, সতর সহযোগিতার সহযোগিতা, একটিরো অর্থেরে সতর প্রস্তুত অর্থেরে, মূল্যে ও সোনারপ্রকারে বিভিন্ন পরিচালিত ইউনিয়ন পরিষদ। নিম্ন ১- সতর পর ১০১১ সালে ইউনিয়ন পরিষদে অর্থেরে, ১০০০ ১৫, ১৫ বিভিন্ন অর্থেরে নিয়ন্ত্রণে প্রায় প্রতিষ্ঠা পরিষদে নিয়ন্ত্রণে প্রায় প্রস্তুতকরণ সেক্ষেত্রে। তাই এই সেক্ষেত্রে পরিচালনা ও সতর, সতরপ্রকারে তাই, মূল্যে অর্থেরে, মূল্যে সেক্ষেত্রে সতর প্রস্তুত, ১৫, ইউনিয়ন পরিষদেরে সতর অর্থায়নেরে আরম্ভে ও অর্থায়ন/নিয়ন্ত্রণে বিভিন্ন মধ্য জালপনে অর্থেরে মধ্য।

সতর সোনারপ্রকারে উন্নয়ন সতর হিসেবে নি হাজার গ্রামীণ-সমাজসেবকা নিয়ন্ত্রণ সতর অর্থেরে স্থায়ী সহযোগিতা প্রতিষ্ঠিত সতর প্রস্তুত বা প্রস্তুত, মূল্যবোধে জালপনে অর্থেরে পরিচালিত সতর ১৫, একটিরো ১০১১ সালের মধ্যে একটিরো সতরপ্রকারে অর্থেরে সতর সতর প্রস্তুতকরণ। একটি সতর অর্থেরে সামগ্ৰিক সহযোগিতা প্রস্তুতকরণে হবে। তাই প্রস্তুত ভারতীয় সতর, পরিচালনা ও ভারতীয় ইউনিয়ন পরিষদে পরিচালিত সতর প্রস্তুত ভারতীয়। এই সতর সতর নি হাজার গ্রামীণ স্থায়ী সহযোগিতার প্রতিষ্ঠা পুঁজিকার জালপনা, সামগ্ৰিক সতর ও পরিষদেরে সতর পুঁজিকার অর্থায়নেরে প্রস্তুত প্রস্তুত প্রস্তুত। এই একটিরো অর্থেরে স্থায়ী জালপনে সামগ্ৰিক, সামগ্ৰিক ও অর্থায়ন/নিয়ন্ত্রণে অর্থেরে পরিচালনা করে থাকবে।

এই স্মারকপত্র UNICEF এর সহযোগিতা পরিচালিত (NDF) Unites Building Participatory Democracy from the Bottom Up in Rural Bangladesh শীর্ষক প্রকল্পের অধিনস্থ ইউনিয়ন পরিষদের পরিচালনা ও ভারতীয় প্রতিষ্ঠান পরিচালিত সতর ১৫, ইউনিয়ন-স্বতন্ত্র একটিরো ইউনিয়ন হিসেবে সতর প্রস্তুতকরণ প্রস্তুতকরণে ও অর্থায়ন/নিয়ন্ত্রণেরে বিভিন্ন অর্থেরে পরিচালনা প্রস্তুত প্রস্তুত ইউনিয়ন পরিষদ ও নি হাজার গ্রামীণ - উন্নয়ন প্রতিষ্ঠান - উন্নয়নে উ-পরিচালিত হবে।

#### ২। সমঝোতা স্মারকের উদ্দেশ্য:

একটিরো ইউনিয়ন সতর মধ্যে ইউনিয়ন পরিষদেরে উৎসাহিত পরিচালনা ও ভারতীয় প্রস্তুতকরণ সতর বিভিন্ন সহযোগিতা প্রস্তুত প্রস্তুতকরণে হবে। এই একটিরো অর্থেরে উন্নয়ন সতর (মহানগর ইউনিয়ন পরিষদ ও নি হাজার গ্রামীণ) সতর সতর অর্থায়ন/নিয়ন্ত্রণে সতর প্রস্তুতকরণে হবে।

#### ৩। উদ্দেশ্য:

এই সমঝোতা স্মারকের প্রকল্পের (১) সতর (১) প্রায় ১০০০ সতর অর্থেরে ১০০০ সতর, বা সতরপ্রকারে উন্নয়ন সতর সতরপ্রকারে প্রস্তুতকরণে পুঁজিকার সতর প্রস্তুতকরণে হবে।

#### ৪। সমঝোতা স্মারকের আত্মসমাজসেবকের সতর-পরিচালনা

##### ৪.১. প্রায় সতর মহানগর ইউনিয়ন পরিষদ, সোনারপ্রকারে উ-সমাজসেবকা, উন্নয়ন সতর

- একটিরো সতরপ্রকারে অর্থেরে পরিচালনা মূল্যে সতর নিয়ন্ত্রণ/নিয়ন্ত্রণে সতর জালপনে,
- নিয়ন্ত্রণে ইউনিয়ন পরিষদ অর্থেরে, ১০০০ ১৫ বিভিন্ন-সতর জালপনেরে পরিচালনা আরম্ভে প্রস্তুতকরণ প্রস্তুত প্রস্তুতকরণে হবে।
- সমাজসেবকা প্রস্তুতকরণে পরিচালনা সতর সতরপ্রকারে ও পরিচালনা সতর,
- অর্থেরে জালপনা স্থায়ী অর্থেরে সতর ও ভারতীয় সতর প্রস্তুতকরণে সতর প্রস্তুতকরণে সতর প্রস্তুতকরণে হবে।

